



习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会

新华社河北雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调，雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段，工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心，保持定力，稳扎稳打，善作善成，推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日，习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下，深入

雄安新区的高铁站、社区、建设工地等，就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午，习近平乘高铁前往雄安新区，抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目，具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场，了解雄安站建设运营和所在的管岗片区规划建设情况。习近平指出，雄安站是雄安新区的交汇车站，要进一步完善联通雄安站和雄安新区的交通“微细血管”，提升人流物流聚集和疏散的效率。要把管岗片区建设成为高端高新产业集聚区，让各方来客一到雄安，就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区

南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂，同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流，仔细查看民情台账，对社区开展的便民养老服务等服务表示肯定。习近平强调，我一直牵挂着回迁群众，看到大家生活好，我很欣慰。建设好雄安新区，重要的是衔接好安居和乐业，让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市治理现代化，从一开始就下好“绣花”功夫，积极推进基本公共服务均等化，构筑新时代宜居宜业的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记，2021年11月迁入新居，房子宽敞明亮，住得十分舒心，日子越过越红火。习

平强调，建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策，大家响应国家号召，积极配合，为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中，坚定信心，学好本领，造福桑梓，做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时，居民们高声欢呼“总书记好”，习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说，河北是我工作过的地方，我对这里充满感情，把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事，既不能心浮气躁，也不能等靠要，要踏踏实实，久久为功。

雄安城际站枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场，看沙盘、登平台，远眺建设工地，了解

启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出，交通是现代城市的血脉。血脉畅通，城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫，在充分利用地下空间上下功夫，着力打造没有“城市病”的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午，习近平来到雄安会展中心雄安厅，结合沙盘、视频短片，听取雄安新区整体规划建设进展介绍，了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调，白洋淀生态环境治理和保护，功在当代、利在千秋，必须统筹谋划，扎实推进。

随后，习近平在会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进

雄安新区建设座谈会。国家发展改革委主任郑栅洁、河北省委书记倪岳峰、雄安新区党工委书记张国华先后发言。中国卫星网络集团有限公司、中国建筑集团有限公司主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，在党中央坚强领导下，在中央有关部门和北京、天津等地大力支持下，河北省积极履行主体责任，雄安新区党工委和管委会认真履行属地责任，扎实推动各项工作，雄安新区建设取得重大阶段性成果，新区建设和发展顶层设计基本完成，基础设施建设取得重大进展，疏解北京非首都功能初见成效，白洋淀生态环境治理成效明显，深化改革开放取得积极进展，产业和创新要素聚集的条件逐步完善，

下转08版 >>>

首页 快照 可乐炸鸡 生力源 牛奶 双倍钙 双倍爱 0538-6275678

“花相”芍药 笑迎宾

初夏时节，岱庙芍药园内一朵朵芍药娇艳欲滴，似万点胭脂。芍药花又被称作“五月花神”，清新脱俗、芳香怡人，与牡丹并称“花中二绝”，自古就有“牡丹为花王、芍药为花相”的说法。岱庙内共有4个芍药园，总占地面积为275.5平方米，芍药大约有550簇，吸引了众多游客前来观赏和拍照。

最泰安全媒体记者 刘小东/文 隋翔/图



李兰祥会见 中冶建工集团有限公司客人

本报5月10日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)今天上午，市委副书记、市长李兰祥会见中冶建工集团有限公司党委书记、董事长田贵祥一行，双方就加强合作进行洽谈沟通。

李兰祥对中冶建工集团来泰考察表示欢迎，他说，泰安市区位优势明显，经济社会发展势头良好，当前正强力推进“新型工业化、现代服务业、文旅融合、黄河战略、乡村振兴、共同富裕”六项重点任务，奋力推动各项工作位次前移、争创一流。泰安正加快建设系统完备、布局均衡、标准适宜、运行安全、服务优质的现代化城市公用基础设施体系，为双方深化拓展务实合作提供了广阔空间，衷心希望中冶建工集团能选择泰安、扎根泰安，充分发挥资金、技术、人才等方面的优势，积极参与泰安市政、交通、城市更新、新基建等领域

的建设发展，打造更多精品工程、示范工程，开创地企合作共赢新局面。泰安市将始终坚持以“有解思维”打造一流的营商环境，全力提供最优的政策支持、最佳的政务服务、最好的合作环境，打造好“登高望远，选择泰安”的金字招牌，全力支持中冶建工在泰安开展业务、不断壮大、再创辉煌。

田贵祥简要介绍了中冶建工集团的发展现状，对泰安市委、市政府给予企业的信任和支持表示感谢。他说，泰安区位优势突出，交通优势明显，发展势头强劲。中冶建工集团高度重视与泰安的合作，将紧扣泰安发展规划、立足企业发展实际，整合资源优势，强化项目对接，参与到泰安基础设施、产业开发和城市更新等重点项目建设中，努力在合作中实现发展共赢。

副市长刘峰梅会见时在座。

强信心 稳经济 促发展

一季度我市商务经济平稳开局

外贸进出口总额同比增长47.5%

本报5月10日讯(最泰安全媒体记者 崔东旭)近日，市商务局公布全市一季度商务运行总体情况。一季度我市商务经济实现平稳开局，全市社会消费品零售总额同比增长7%，实际使用外资同比增长21.62%，外贸进出口总额同比增长47.5%。

今年以来，我市不断提升消费供给，创新消费场景，优化消费环境，城市烟火气加速回归。一季度全市社会消费品零售总额286.6亿元，同比增长7%，高于全省1.4个百分点。其中，限额以上单位零售额85.3亿元，同比增长8.6%，消费市场呈现较好回暖势头。

据商务局相关负责人介绍，今年

以来，全市各级发放消费券3837万元。其中汽车类2500万元，家电类497万元、餐饮类840万元，拉动消费4.6亿元。组织开展“2023年惠享泰安消费季”系列活动，启动了“2023惠享泰安消费季·家电消费季”、“泰山出品之老字号嘉年华直播促销活动月”、2023春季“闻风而动”新能源汽车购车节等促消费活动20余场。

面临外贸行业复杂严峻的形势，我市加大国际市场开拓力度，支持企业参加境内外展会，开展对接培育活动、推动跨境电商发展，助力企业拓市场抢订单。今年，市商务局组织21家企业报名参加德国法兰克福

福家用纺织品展等10余个重点展会；积极筹备参加133届广交会，为全市外贸企业协调争取71个展位；邀请越南钢结构协会一行26人来泰考察交流，组织30余家企业进行贸易对接。成功举办2023年贸易对接会暨“产业带+跨境电商”培育行动，组织30家优质企业展示，60余家跨境电商平台、大卖家和40家贸易型企业参与采购，成效显著。一季度全市完成货物贸易进出口102.5亿元，同比增长47.5%，高于全省39.8个百分点，增幅居全省第一。

市商务局实施“三个一批”外贸项目管理工程，研究出台了《泰安市外

资项目管理办法(试行)》，推动外贸项目闭环管理。重点推进泰山啤酒境外融资返投资项目、华电福新增资扩股项目，全力推动国泰民安集团到资7500万美元。持续优化外资结构。坚持内外资一体推动，紧盯鑫德机械设备制造等项目加快到资；推进京开精密机械制造等日韩投资项目落地开工。一季度，全市使用外资26491万美元，增长21.62%，增幅高于全省25.9个百分点，增幅居全省第五。其中，制造业14206万美元，增长5.67%；日韩资6706万美元，占比25.31%；高技术产业6442万美元，占比24.32%。

全市政府办公系统 工作视频会议召开

本报5月10日讯(最泰安全媒体记者 张中乾 池彦明)今天上午，全市政府办公系统工作视频会议召开，传达市委副书记、市长李兰祥关于做好全市政府办公系统工作的重要批示，安排部署今年工作任务。

李兰祥在批示中指出，去年以来，全市政府办公系统围绕市委、市政府中心工作，忠诚履职、实干担当、加压奋进，全力服务保障政府高质量运转，为推动各项工作位次前移、争创一流贡献了积极力量。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是我市加快推进新时代社会主义现代化强市建设的关键一年。希望全市政府办公系统广大干部在讲政治作表率、忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，打造对党忠诚的模范机关；在当参谋上作表率，善于谋全局、敢于观大势、敢于担重任，为泰安的发展谋良策出实招；在优服务上作表率，进一步提高服务能力、加强精细化管理、推动工作落实，为政府工作有序高效运转提供有力保障。

会议指出，全市政府办公系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，贯彻落实市政府全体成员(扩大)会议和全省政府办公系统会议精神，树牢责任意识、落实意识、标准意识、忠诚意识，不断提高前瞻分析能力、快速反应能力，将“一次办好”“零跑腿服务”等服务理念贯穿于具体工作中，推进业务流程优化再造。要加快职能转变，推进“企业服务专员”制度，抓好营商环境创新提升工作，全面提升“三服务”能力水平，努力在参谋服务、督促落实、综合协调等工作中担当作为、争创一流，为推动新时代社会主义现代化强市建设贡献力量。

会议还传达了市委常委、副市长常绪关于做好全市政府办公系统工作的批示，宣读表彰了2022年度市政府系统办公室综合评价先进单位名单及2022年全市政府办公系统“作风能力提升专项行动”表现突出单位名单，有关单位进行了典型发言。

叫响“品质泰安·安如泰山”品牌 打造市场监管“靓丽名片”